

Az ágazati villamosenergia-ipari sztrájk egyes kérdései és az elégséges szolgáltatás.

Jelen megállapodás a Villamosenergia-ipari Ágazati Kollektív Szerződés IV. fejezetének 5. pontban foglalt megvalósításaként került rögzítésre.

1.) Elégséges szolgáltatás személyi kérdésköre

Felek megállapodnak abban, hogy a villamosenergia-ipari munkáltatók alatt az 2. sz. mellékletben felsorolt munkáltatókat értik.

Az itt fel nem sorolt gazdasági társaságokra az elégséges szolgáltatás biztosításának kötelezettsége nem áll fenn.

Az 2. melléklet szerint feltüntetett munkáltatók munkavállalói vonatkozásában sztrájk alatt azon munkavállalók kötelesek munkát végezni, akik normál körülmények között munkaszüneti napon is munkát végeznének, tehát folytonos műszakban dolgoznak, illetve készenlétet, ügyeletet adnak.

Aláíró felek tudomásul veszik, hogy ezen munkavállalói kör munkavégzése tehát az elégséges szolgáltatás villamosenergia-ipari specifikuma.

2.) Elégséges szolgáltatás kérdésköre, az ágazati sztrájk lehetséges típusai.

Az ágazati sztrájk típusait jelen pont rögzíti. Mindegyikre vonatkozik, hogy nincs helye a sztrájknak, ha az életet, a testi épséget vagy a környezetet közvetlenül és súlyosan veszélyezteti.

Az ágazati sztrájk típusok alkalmazásában ill. kiválasztásában (egy típus, vagy több típus együttes alkalmazása) a döntés az ágazati sztrájkot meghirdető ágazati reprezentatív szakszervezet(ek) joga.

2.1) Ágazati sztrájk rendszerszintű hatás nélkül

A sztrájk az ágazati munkavállalókat érintő konfliktus megoldása céljából meghirdetésre kerül, de rendszerszintű hatása nincs.

Ez esetben az ágazati szakszervezeti sztrájk közös célok elérésében megvalósított helyi sztrájkok összessége, fogyasztói kikapcsolással nem jár, ugyanakkor az 1.) pont szerinti munkavállalók munkavégzési szabályozásának betartásával sztrájk tartható.

A Rendszerirányító közbeavatkozását nem igényli.

2.2) Ágazati sztrájk rendszerszintű hatással, fogyasztói korlátozás nélkül

A sztrájk az ágazati munkavállalókat érintő konfliktus megoldása céljából meghirdetésre kerül, rendszerszintű hatása abban van, hogy a Rendszerirányító menetrendjétől eltérő menetrendet szükséges megvalósítani a tervezett, a sztrájjal összefüggésben levő erőműves leterhelések miatt.

Fogyasztói korlátozással nem jár, ugyanakkor a menetrendtől való eltérése miatt nem érvényesül a „minimális költség elve”.

Az ágazati reprezentatív szakszervezet sztrájkbizottsága vállalja, hogy a tartalék kapacitások igénybevételén (meleg tartalék, lehetséges aktuális import) túlmenően a rendszer egyensúlyát nem biztosító leterhelést nem kezdeményez.

A MAVIR Zrt. képviselője vállalja, hogy feltárja és bemutatja a tartalék kapacitások nagyságát. Felek megállapodnak abban, hogy a menetrendhez képest történő leterhelés mennyisége azonos a tartalékkapacitás 80%-os mértékével. Felek (szakszervezet – MAVIR) vállalják, hogy megállapodnak a tételes erőműves leosztásában.

A felek (szakszervezet – MAVIR) vállalják, hogy a leterhelés folyamatos egyeztetés mellett történik. Amennyiben pl. üzemzavar miatt változik a menetrendi környezet, a Rendszerirányító a megállapodástól eltérhet az indoklásnak a sztrájkot meghirdető ágazati szakszervezet részére történő írásbeli átadása mellett.

Az ágazati menetrendtől való % eltéréssel arányos mértékben a kapcsolt hőtermeléssel rendelkező erőművek a kiadott hőmennyiséget is csökkentik.

A megállapodásban rögzített és a menetrendtől eltérő teljesítményt egyeztetett és engedélyezett módon a Rendszerirányító meleg tartalékból, illetve a lehetséges importból pótolja.

2.3) Ágazati sztrájk fogyasztói korlátozással az elégséges szolgáltatás biztosítása mellett.

Felek megállapodnak abban, hogy fogyasztói korlátozással járó ágazati sztrájk esetében a 281/2002 (XII.21) kormányrendelet alapján a Rotációs Kikapcsolási Rend képezi az eljárás alapját.

Az ágazati sztrájkról szóló döntést az ágazat reprezentatív szakszervezet sztrájkbizottsága hozhat az azt megelőző kötelező érvényű egyeztetési folyamat sikertelensége esetén. A konkrét kikapcsolásokat a rendszerirányítási tevékenység engedélyese, a Rendszerirányító a –krízis terv rendelkezéseivel összhangban– rendeli el, az ágazati sztrájkbizottságnak a sztrájk időpontjára vonatkozó döntése alapján.

A fogyasztói kiértékeléseket az RKR 5.4 alapján a Rendszerirányító elvégzi.

Az ágazati sztrájkhoz vezető munkaügyi konfliktust jelen megállapodás jóváhagyói az RKR 5. pontja alapján a „6 órát meghaladó jelentős zavarnak” minősítik, és az az RKR 5.3 szerinti válsághelyzet II. fokozatának megfelelő.

Villamosenergia-ipari sztrájk során még elégséges szolgáltatásnak tekinthető, ha az RKR keretén belül egy korlátozási csoport 3 órán keresztül a védett és létfontosságú fogyasztókat nem tartalmazó csoportból kikapcsolásra kerül.

Ha jelen megállapodást aláíró felek eltérő módon nem állapodnak meg, a sztrájk meghirdetésekor a 18 csoportból a kezdő korlátozási csoport véletlenszerűen, sorsolással kerül meghatározásra.

A sztrájk időtartamától függően 3 órás váltásban a további korlátozási csoport növekvő sorrendben kerül kiválasztásra.

Felek megállapodnak abban, hogy az RKR-től függetlenül valamennyi korlátozási csoportból a megyeszékhelyi illetve a fővárosi díszkivilágítás kikapcsolása még megfelel az elégséges szolgáltatásnak.

A díszkivilágítás kikapcsolásának elrendelését a Rendszerirányító végzi.

Ezek kikapcsolási eljárásrendjét az RKR 3. pontjában meghatározott Krízis Munkabizottság Hálózati Munkacsoportja készíti el.

2. sz. melléklet: Lista az elégséges szolgáltatásban érintett munkáltatókról